

按照中宣部、中央文明办印发的《关于开展倡导绿色生活反对铺张浪费行动方案》精神和市委宣传部、首都文明办工作要求,结合石景山区实际,区文明办按照“加强宣传引导、培养文明习惯、启发环保自觉、投身公益行动”的工作思路,制定了在全区开展倡导绿色生活反对铺张浪费行动方案。大力宣传绿色环保理念,弘扬中华民族传统美德,培养向上向善社会风气,引导广大人民群众崇尚自然简约的生活方式,营造厉行节约、拒绝浪费、全民践行绿色生活的社会氛围。全区上下积极行动起来,反对铺张浪费蔚然成风。

倡导绿色生活 反对铺张浪费

餐桌光盘 我们在行动

区商务局开展光盘行动方法多

今年以来,为加强石景山区精神文明建设,杜绝餐桌浪费,区商务局在餐饮行业中积极开展光盘行动,印制下发了“俭以养德、光盘行动”标识,同时鼓励餐饮企业根据本店特色自行设计制作标志标识,要求餐饮企业在每张餐桌、收银台以及墙壁等显著位置广泛张贴文明餐桌、俭以养德、光盘行动的温馨提示。

1月28日至2月19日(腊月二十三至正月十五),中国人欢度春节的日子,区商局抓住家家要吃团圆饭的契机,在

餐饮企业中开展“文明团圆饭”活动,把“光盘行动”落到实处,号召广大消费者文明就餐、杜绝浪费,营造文明用餐氛围。提醒消费者适量点餐,宣传文明餐桌、俭以养德、光盘行动理念;并对不剩饭菜、不大声喧哗的顾客进行奖励。受到饭店奖励的“光盘”食客刘先生开心地说:“勤俭节约是中华民族的美德,‘谁知盘中餐,粒粒皆辛苦’,我们全家都支持光盘行动,还要带动亲朋好友加入到光盘行动中来。”

一系列行动,将“文明”与“节俭”进行了较好的融合,将文明用餐融入家庭,营造了有序、整洁、舒适的用餐环境,在推广文明餐桌理念方面起到了积极的作用。

根据取得的成果与经验,区商务局决定健全长效机制,将持续宣传勤俭节约、反对浪费纳入餐饮行业的管理规章制度,在中秋节、国庆节到来之际,在餐饮行业中继续把“光盘行动”落到实处,使勤俭节约理念变成人们的自觉行动。

文并图/石景山区商务局 蓝海钟鼎楼给光盘行动的顾客发放优惠券



小手拉大手环保夏令营开课啦

日前,八角街道杨北第二社区举办了“小手拉大手环保夏令营”,倡导绿色生活,反对铺张浪费。参加活动的有辖区内中小学生、家长和社区环保志愿者百余人。社区“环保夏令营”“环保冬令营”坚持了10余年,青少年伸出求知的温暖小手,拉起长辈勤劳勤俭创业持家的大手,共同反对铺张浪费,养成勤俭节约的习惯。

通过学习节能减排的重大意义,倡导搞好家庭环保审计的方法和措施。践行家庭环保审计活动颇有成效,许多家庭做



八角街道杨北第二社区小手拉大手环保夏令营

到了一水多用、夏天晚开一小时灯、空调调高1℃、买节能电器及厨卫用节水设备。许多家庭做到绿色出行、垃圾分类可

利用的资源再加工利用,变废为宝。环保志愿者刘淑霞和孙女思琦将节俭环保落在行动上,换季时,孙女高兴地穿姑姑、妈妈穿小了羽绒服、毛衣、裙子……而且把自己不能穿的衣服给姑姑家的妹妹穿,以讲环保为荣。她上中学后加入了共青团,而且坚持上下学不用爸爸开私家车接送,乘坐公交上下学,曾被社区评选为北京市绿色小使者。社区居民孙桂荣和孙女参加环保夏令营后坚持一水多用,不仅收集洗米、洗菜水浇花,洗衣水收集起

来涮拖把后冲马桶。爷爷夸她们是家庭环保带头人。

许多家庭通过学习提高了环保意识,养成了反对铺张浪费的好习惯。许多户家庭每月水、电、液化气用量逐月减少。有的家庭将无纺布面袋洗净制作成坐垫,或撕成小块当抹布擦厨房的磁砖和灶台用。收集饮料瓶、旧书报、纸箱等送到废品回收点,一年收获几十元。有家长还让孩子将卖废品的钱交班费或捐善款。

文/特约记者 牛淑珍 摄影/赵欣蕊

有一种节约叫光盘
有一种义务叫光盘
有一种习惯叫光盘

“光盘”
行动
从我做起



谁知盘中餐
粒粒皆辛苦

石景山区精神文明建设委员会办公室 制

北 社区报
COMMUNITY NEWSPAPER